



**黃偉賢 元朗區議會 (民選議員)**

*Zachary Wong Wai Yin, Yuen Long District Council Elected Member*

本處檔號：

貴處檔號：

致：文委會主席

由：黃偉賢、鄺俊宇、楊世昌

日期：2010 年 12 月 13 日

事由：建議議程於 11-1-2011 會議上討論

議程：「物理治療師及職業治療師人手不足」

有病人反映每星期只可獲十分鐘的物理治療服務，非常不足，茲請醫院管理局代表出席會議，並告知本會：

- 1、物理治療師及職業治療師的編制標準是如何釐定？
- 2、現時新界西聯網的物理治療師及職業治療師分別有多少名？與病人的人手比例是若干？這比例與其他聯網的比較是如何？
- 3、來年會否增聘上述人手，以改善有關服務？

聯絡人：黃偉賢

元朗朗屏邨悅屏樓平台 229 室

RM 229 YUET PING HOUSE, LONG PING ESTATE, YUEN LONG

電話：2474 4562

傳真：2479 2947

電郵：zwong@dphk.org

行公義 好憐憫 存謙卑的心

2011 年 1 月 11 日  
參考用

元朗區議會  
文康、社區服務及房屋事務委員會

新界西醫院聯網物理治療師及職業治療師人手

醫院管理局一向十分關注物理治療師和職業治療師的人手情況。新界西醫院聯網在制定物理治療師及職業治療師人手時，會參考一些客觀數據和資料，如輪候時間 (Waiting time) 等等。在這方面，聯網一直緊密監察著輪候時間，我們的表現和醫院管理局的整體數字相約。

近年，新界西醫院聯網所獲得的資源一直增長。隨著康復大樓於2007年落成，及博愛醫院和屯門醫院加開病床，新界西聯網不斷因應服務托展，增加物理治療師和職業治療師的人手。由2002年至2010年，聯網的物理治療師數目由50名增加至75名，而職業治療師的數目則由53名增加至80名。除此之外，聯網亦有增聘請輔助技術人員，協助物理治療師和職業治療師處理較為簡單的臨床支援工作，讓他們可以騰出更多時間照顧病人。

我們謹此多謝 貴委員會對新界西聯網服務的關注，我們明白市民對物理治療和職業治療的服務需求不斷增長，因此我們在下個財政年度會增聘有關人手，滿足市民的需要。本聯網會繼續緊密監察服務需求，並不時作出檢討，適當地運用資源，讓人手規劃可配合醫療團隊的整體發展。

醫院管理局  
新界西醫院聯網